

“庙会”搬进幼儿园 传统民俗连连看

□晚报记者 徐松
通讯员 张本宝 安稳 文/图

2月12日，农历正月十六，郸城县直幼儿园举办首届“儿童庙会”活动，把传统民俗搬进校园，让孩子们体验祈福、逛庙会、品尝传统小吃、剪窗花、画花灯等节日习俗，牢记民族传统节日文化。

在祈福仪式上，老教师李佳灵端端正正地书写了一个大大的“福”字，并将“福”字挂在幼儿园中央，为当天的祈福仪式开个好头。随后，爸爸、妈妈和孩子们一起写下新年愿望，装进福袋，由孩子们亲手将福袋挂在大“福”字周围的栏杆上，并祈祷家人的愿望在新的一年都能实现！

接着就开始“逛庙会”了。在糖人、糖葫芦、棉花糖、烤甘蔗、年糕、米酒等传统小吃摊位前，孩子们认真观看美食制作的过程并品尝美味。在灯谜展位前，孩子们和父母一起猜灯谜、领奖品，玩得可开心了。在汤圆摊位前，老师邀请孩子们一起动手包汤圆。拿一块糯米面皮，添几勺芝麻糊、甜糕馅、白糖粒、红枣泥、花生酱做馅，老师一边指导孩子们做汤圆，一边解说这些食材寄托的美好祝愿。在孩子们自己办的“跳蚤市场”摊位前，孩子们仔细挑选玩具和小人书，为自己喜欢的东西讨价还价。

再看教室里，爸爸、妈妈和小朋友们一起剪窗花、做彩泥、制作拨浪鼓、画花灯、做科学小实验，可认真可带劲了。图上的小女孩一手拿笔，一手举花灯，一丝不苟地画着，衣服上也沾染了颜料，可她专注的眼神让人不忍打扰了这位小画家……

庙会在孩子们欢快的笑声中热闹进行，传统文化的种子在这个春天悄悄萌芽……



□晚报记者 张洪涛
通讯员 张磊落

本报讯 一外地男子流窜到太康县城，以捡破烂为幌子，盗窃电动车、自行车，最终在监控视频留下蛛丝马迹。2月10日下午，民警成功将其抓获。

今年1月份以来，太康县公安局南关派出所多次接到群众报警，多名群众在县人民医院看病时，电动车被盗。该派出所随即组织专人对案件进行梳理，分析研判视频监控

盗窃电动车 监控视频现形

视频，同时加大对太康县人民医院及其周边的巡逻力度。在查看监控视频时，民警们发现了一个熟悉的面孔，商丘市柘城县的男子邹某某，曾因盗窃自行车被处理过。经过对医院监控视频做大量的查看研判后，确定了

邹某某就是系列盗窃案件的嫌疑人。

2月10日16时许，在太康县人民医院南200米一条东西方向的水泥路上，执行巡逻任务的南关派出所民警贾广伟、冉振涛发现一推着电动车行走的男子。曾经将邹某某

送进拘留所的贾广伟，迅速判断出这名男子就是邹某某。随即，民警快速下车控制邹某某，经初步盘查，邹某某承认其推着的电动车是刚盗窃来的。

后民警调查发现，犯罪嫌疑人邹某某家住柘城县，以捡破烂为幌子实施盗窃，曾多次因盗窃电动车被处理过。根据犯罪嫌疑人邹某某的交代和前期掌握的视频证据，民警在其住处查获被盗的电动车、赛车、自行车30多辆。